โครงการส่งเสริมจริยธรรมสำหรับเด็กและเยาวชน 

ประจำปีงบประมาณ 2558

องค์การบริหารส่วนตำบลไร่ใหม่พัฒนา อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี 
วัตถุประสงค์
เพื่อให้เด็ก และเยาวชน  มีคุณธรรมจริยธรรม สามารถแก้ปัญหาชีวิตโดยนำธรรมะมาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดทักษะในการอยู่ร่วมในสังคมอย่างมีความสุข
เป้าหมาย
กลุ่ม เด็ก และเยาวชน จำนวน 50 คน โดยคัดเลือกจากกลุ่มเด็กและเยาวชนช่วงอายุ 10-15 ปี จาก 8 หมู่บ้านในพื้นที่ตำบลไร่ใหม่พัฒนา อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี
ระยะเวลาดำเนินการ
8 - 9  สิงหาคม  พ.ศ.2558
งบประมาณ
เงินอุดหนุน  จากเงินกองทุนส่งเสริมการจัดสวัสดิการสังคม สำนักงานปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
ผู้รับผิดชอบโครงการ

งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  สำนักงานปลัด  สังกัด องค์การบริหารส่วนตำบลไร่ใหม่พัฒนา
ผลจากการดำเนินงาน
เริ่มต้นด้วยการถวายตนเป็นพุทธมามะ  ได้เรียนรู้คุณธรรมจริยธรรมในการไหว้  การฝึกสมาธิ  การนั่นสมาธิ  การเดินจงกลม  การสวดมนต์ทั้งในตอนเช้าและตอนเย็น  ต่อด้วยการเรียนรู้เรื่องธรรมในตนเอง (การเรียนรู้เรื่องทิศทั้ง ๕ ) เป็นการยึดปฏิบัติตนเองอย่างไรให้ถูกต้องในสถานะต่างๆ  และกิจกรรมสำนึกในความเป็นไทย  (ธรรมะแลนลี่)  โดยการใช้วิเคราะห์สถานการณ์ต่างๆซึ่งมีการผูกโยงหลักการคิดกับคุณธรรมจริยธรรมให้สามารถปฏิบัติในชีวิตประจำวันได้  จากนั้นมีการประเมินความรู้ที่ได้จากการฝึกอบรมโดยการทบทวนความรู้และการซักถามตอบ  ปิดท้ายด้วยการรับประกาศนียบัตร
